

Областной библиотеке им. Ленина

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 7 (2628) | Выходит три раза в неделю | Цена 15 коп.

Год издания 12-й

ЯНВАРЬ

17

Воскресенье

1943 год

Т-Стан, Горьковской области

Наши войска за 15 января заняли на Северном Кавказе город и железнодорожную станцию Благодарное, город Александровск и еще несколько населенных пунктов. Занято несколько населенных пунктов в районе Зимовники.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива

Действующая армия
Сталинград

Вчера в Горьком, в Доме Советов, открылось областное совещание партийного, советского и колхозного актива по вопросам сельского хозяйства. На совещание прибыли делегаты с мест: секретари райкомов ВКП(б), председатели райисполкомов, директора и начальники политотделов МТС, председатели колхозов, работники совхозов, земельных органов, стахановцы сельского хозяйства. В работе совещания принимают участие руководящие работники области, представители фабрик и заводов города.

Ческие бойцы плут в бой, в атаку на врага, с этим лозунгом советские люди работают в тылу. Сталин — это наша славная партия большевиков. Сталин — это наш могучий и непобедимый советский народ. Сталин — это наша слава. Сталин — это наша победа!

Все делегаты, стоя, устраивают бурную овацию в честь товарища Сталина. Раздаются возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Ура товарищу Сталину!».

По докладу тов. Родионова развернулись сжатые прения. Стахановцы сельского хозяйства, партийные и советские работники поделились своим опытом, рассказали о достижениях и недостатках в сельском хозяйстве, в проведении сельскохозяйственных работ и подготовке к весеннему севу.

Первым в прениях выступил тов. Фролов — председатель Кантауровского сельсовета, Берского района колхоза сельсовета — сказал он, — получив хороший урожай в прошлом году, сейчас готовятся к получению высокого урожая в 1943 году и по боевому развернули подготовку к весеннему севу. Семена засыпаны полностью, они очищены и проверены на вежесть. Колхозный инвентарь, сельхозмашины отремонтированы. В прошлом году колхоз сельсовета внесли на поля 5 тысяч тонн торфа, а в этом году внесут до 25 тысяч тонн, причем уже заготовлено 17 тысяч тонн. Торф компостируется с навозом.

В ответ на призыв колхозников Тамбовской области колхозники Кантауровского сельсовета внесли в фонд Красной Армии 2 500 пудов хлеба и собрали 500 тысяч рублей на строительство эскадрильи «Валерий Чкалов».

Тов. Сайгина — председатель Русско-Майлоковского сельсовета, Спасского района, в своем выступлении рассказала о том, как колхозники боролись за получение высокого урожая и за досрочное исполнение обязательств перед государством. Колхозы сельсовета еще к 20 октября рассчитались по хлебопоставкам. Колхозам и колхозникам сдали в фонд Красной Армии 3 840 пудов хлеба, 600 центнеров картофеля, 20 центнеров мяса и 4 тысячи литров молока. Средний урожай по сельсовету в минувшем году составил 15,8 центнера с каждого гектара, вместо 14 центнеров по плану. В 1943 году мы будем работать еще лучше, еще назреть ж нам, с тем, чтобы дать Красной Армии больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

Тов. Глебов — председатель колхоза имени Кирова, Кетовского района, указывает, что в этом году колхозники работали, как никогда, дружно, старательно. Колхоз имеет 100 гектаров сенокоса. Раньше, до войны, на сенокос выезжало до 400 человек и убирали дуга 12 — 15 дней. Нынче на сенокосе работали одни женщины, и они закончили сенокоску в 10 дней. Колхоз получил высокий урожай: зерновых — 16,3 центнера, моркови — 490 центнеров, капусты — 430 центнеров. Значительно перевыполнено задание по сдаче государству сельскохозяйственных продуктов. В порядке дополнительной оплаты колхозникам выдано 3 980 центнеров овощей и картофеля. Колхозники нашего колхоза, — говорит тов. Глебов, — активно помогают фронту. Они внесли из своих личных сбережений 550 тысяч рублей на строительство эскадрильи «Валерий Чкалов» и лично внес 108 тысяч рублей. (Аплодисменты). Сейчас наши колхозники по боевому готовятся к весеннему севу.

Тов. Зотов — стахановец колхоза имени Куйбышева, Арзамасского района, сказал, что их колхоз успешно справился со всеми сельскохозяйственными работами. — Мне уже 63 года, — говорит т. Зотов, — но я скошил 27 гектаров лугов, 17 гектаров яровых, а также косил клевер. Мы все должны работать так, как учат нас великий Сталин; мы должны дать фронту как можно больше хлеба, мяса овощей.

Тов. Порозова — заведующая колхоза «Авангард» Чкаловского района, рассказала о том, как колхозники боролись за высокий урожай. В прошлом году колхоз получил пшеницы 17 центнеров с гектара, овса — 16 центнеров, льносемян — 7 центнеров, льноволокна — 6 центнеров. Звено тов. Порозова получило льносемян по 8 центнеров и вол как по 8,5 центнера. В этом году звено дало обязательство получить по 12 центнеров льноволокна с каждого гектара, притом высокого качества — номером 26. Звено заготовило 250 возов навоза, 55 центнеров куриного помета и 60 центнеров золы.

Вчера на совещании выступила также тов. Емельянов — секретарь Бугурлянского райкома ВКП(б), тов. Дудукин — секретарь первичной партгруппы в колхозе имени Ефимовского колхоза, Вяжского района, профессор Горьковского сельскохозяйственного института тов. Ордынский, тов. Кольцовская — секретарь комсомольской организации колхоза «Путь Ленина», Курмышского района,

тов. Замислов — старший механик Воскресенской МТС, тов. Демин — агротехник колхоза «Советская деревня», Богородского района, тов. Папкин — начальник политсектора облко, тов. Муталлапов — директор Красно-Октябрьской МТС, тов. Комиссаров — председатель колхоза «Красный маяк», Городецкого района, тов. Варакин — председатель Михайлицкого колхоза, Павловского района, тов. Кемарский — начальник облземотдела.

Сегодня с утра — продолжение прений.

Вчера для участников совещания в областном драматическом театре мастерами искусств был дан большой концерт, в котором приняли участие народная артистка СССР В. В. Барсова, народный артист СССР М. Д. Михайлов, заслуженная артистка РСФСР О. В. Лепешинская, лауреат международного конкурса пианистов Яков Зак и другие.



На снимке: Бронебойщики-гвардейцы Н. С. Беляковцев и М. Я. Бесарабов ведут огонь по немецким танкам.

Фото Е. Копыта

Фотохроника ТАСС

Колхозники — рабочим промышленных предприятий

Поддерживаем их инициативу

15 января состоялось общее собрание колхозников колхоза «Победа». На этом собрании колхозники горячо обсудили обращение колхозников и колхозниц колхозов «Советская деревня», Шумиловского и Великосельевского, Богородского района о продаже хлеба и других сельскохозяйственных продуктов для рабочих промышленных предприятий города Горького.

Желаю как можно больше и лучше помочь любимой Красной Армии в разгроме ненавистного врага, вероломно вторгшегося за пределы нашей родины, колхозники решили продать из общего фонда центнер гороху, два центнера муки, центнер мяса.

Кроме того, колхозники продадут хлеб из своих личных запасов. В этот же день подписанная сумма достигла 175 кг. Подписка продолжается.

Колхозники готовы отдать все, лишь бы скорее стереть с лица земли эту гнусную гитлеровскую вилку, которая своими безжалостными отношениями к людям преступила все пределы. Колхозники твердо знают, что помогая тылу производить больше оружия и боеприпасов, они помогают фронту, любимой Красной Армии, которая вот уже второй месяц гонит на Запад гитлеровских мерзавцев.

А. Сухова.

Хлеб для рабочих города Горького

После общего собрания колхозников, которое состоялось 14 января, колхозники решили продать для рабочих промышленных предприятий города Горького хлеб из личных запасов. На собрании присутствовало более ста человек, 50 из них уже подписались. Они продадут рабочим промышленного центра 784 кг.

Большую инициативу проявила при подписке т. Юлдрова Н. И. — эвакуированная из Ленинградской области. Несмотря на то, что работала в колхозе всего 3 месяца и

имеет 6 человек семьи, она отчислила для продажи 60 кг. хлеба.

Так поступали и многие другие колхозники с Бакревки. Зная, какую огромную роль имеют оборонные предприятия, выпускающие оружие и боеприпасы, в деле разгрома врага, колхозники всем, чем только могут, желают поддержать рабочих промышленных предприятий, чтобы они выпускали еще больше снарядов, танков, самолетов для Красной Армии.

М. Бурдина.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 января

12 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией Эссентуки и крупными населенными пунктами — Эссентукская, Геронумский, Каррас Николаевская, Бештаунит.

В районе Зимовники наши войска овладели населенными пунктами — Ново-Николаевская, Харьковский, Майорский, Курмойрский.

В районе Нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжали наступательные бои на прежних направлениях.

11 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, более 30 автомашин, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды выбили немцев еще из нескольких улиц и заняли 20 дворов и 37 блиндажей. Захвачено 2 орудия, 19 пулеметов, 4 противотанковых ружья, автоматы и винтовки.

В районе Нижнего Дона наши войска продолжали вести наступление и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке противник бросил в контратаку значительное количество танков и пехоты. Ожесточенный бой длился в течение суток. Немцы ввели в действие резервы, стремясь любой ценой выбить советские части с выгодных рубежей. Наши бойцы стойкой обороной измотали противника, а затем нанесли ему сильный удар. Уничтожено до 2.000 вражеских солдат и офицеров, до 40 немецких танков и 12 орудий. Захвачены трофеи и пленные.

На Центральном фронте наши войска совершенствовались в занятии позиций и отбивали контратаки противника. Северо-западнее Великие Луки немцы перешли в контратаку на позиции, которые обороняет Н-ская часть. Вражеская пехота была встречена пулеметно-ружейным огнем и залегла. В это же время немецкие танки наскочили на минами поле. Два танка подорвались на минах, а остальные пять — подбиты нашей противотанковой артиллерией. К исходу дня гитлеровцы отступили, потеряв в этом бою свыше 200 человек убитыми. На другом участке наши бойцы атаковали противника, истребили до роты немецкой пехоты и захватили 14 пулеметов, самоходную пушку, 40 автоматов, много винтовок и склад боеприпасов.

На Северном Кавказе наши войска, преодолевая сопротивление противника, успешно продвигались вперед. Немцы пытались задержаться на одном выгодном рубеже, чтобы привести в порядок свои потрепанные части, но были опрокинуты ударом наших танковых и кавалерийских частей. Бойцы Н-ской кавалерийской части, преследуя

отступающего противника, истребили более 200 гитлеровцев, захватили 8 орудий, 30 автомашин и 4 склада с продовольствием. Другая наша часть разгромила батальон вражеской пехоты и захватила 4 автоматических пушки, 4 миномета, 47 автомашин и другие трофеи.

Партизаны отряда, действующего в Орловской области, пустили под откос 6 немецких железнодорожных эшелонов с войсками, боеприпасами и боевой техникой. В результате крушений разбито 5 паровозов, 52 вагона и 39 платформ. Под сбломками вагонов погибло много гитлеровцев. Партизаны другого отряда в жесточайшем бою с крупными силами противника истребили до 200 немецких солдат и офицеров.

Ниже публикуется акт о кровавых злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев в городе Нальчике — столице Кабардино-Балкарской АССР: «Ворвавшись в город осевью прошлого года, гитлеровцы начали грабить население и убивать мирных жителей. В первые же дни фашистские изверги убили жену красноармейца Шушлова и его пятерых детей в возрасте от 5 месяцев до 11 лет, расстреляли Мико Шамилова и его 10-летнего сына и многих других жителей города. Фашистские насильники надругались над 14-летней школьницей В., изнасиловали 16-летнюю девушку Н. Через некоторое время немецкие военные власти приступили к массовому расстрелу и истреблению мирных граждан — русских, кабардинцев, балкарцев, осетин, грузин, евреев и других. 5 января 1943 года после вступления в город частей Красной Армии в 6 километрах от города, в противотанковых рвах и на дальнем кладбище нами было обнаружено свыше 600 истерзанных и изуродованных немцами трупов. У многих жертв гитлеровские бандиты отрезали руки, ноги, уши, выкололи глаза. Среди жертв фашистских палачей большое количество детей. По предварительным данным, от рук немецко-фашистских разбойников погибло не менее 2 тысяч мирных жителей Нальчика. Немцы оккупанты взорвали и сожгли театр кабардино-балкарской драмы, педагогическое училище и медицинскую школу, 9 школ, Дом пионеров и октабрат, республиканскую библиотеку, новую больницу, поликлинику и другие культурные и лечебные учреждения. Варвары разрушили и сожгли курортный городок Нальчика — санатории, дома отдыха, лечебные кабинеты, уничтожили все памятники, вырубали городской парк, вывели из строя водопровод и вывезли в Германию многие культурные ценности республики». Акт подписали жители города Нальчика — С. Ибрагимов, Л. Ашуров, П. Шабаев, М. Момсева, Е. Давыдова, А. Либман, П. Ибрагимов, М. Шалумов, М. Ибрагимов, Ш. Давыдов и Д. Левиев.

Наш вклад на строительство боевых машин

Работники Тепло-Ставского райпотребсоюза вместе со всем советским народом, не жалея сил, укрепляют боевую мощь своей любимой родины. Коллектив рабочих и служащих собрался 14 января, чтобы, следуя примеру патриотов, произвести внос личных средств на строительство эскадрильи боевых машин «Валерий Чкалов».

В телеграмме, адресованной на имя Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, коллектив райпотребсоюза пишет:

«В этот адрес, штаб нашей обороны вождю большевистской партии и советского государства, полководцу Красной Армии телеграф ежедневно приносит вести о замечательных делах советских патриотов, о внесении личных средств колхозниками, рабочими и интеллигенцией на строительство боевых самолетов и танков, о все новом и новом проявлении народной заботы о Красной Армии.

Эти патриотические дела воодушевили работников Тепло-Ставского райпотребсоюза. Мы

развернули подписку и сбор средств на боевой самолет.

Председатель передового Блтинского сельпо т. Назарова внесла 2 тысячи рублей, председатель Т-Галызинского сельпо т. Тарасова 1500 руб., Буланкина 1500 руб., жены командного состава, эвакуированные тт. Голицева и Сафронова по 1000 руб., инвалиды отечественной войны тт. Храпунов и Трофимов по 2500 руб., конюх Железин Г. А., у которого два сына в Красной Армии, подписался на 1000 руб. Всего 13 человек дали 20000 рублей. Коллектив принял обязательство дать средств на боевой самолет не менее 50—60 тысяч руб. Подписка продолжается».

Внося свои личные сбережения в дело скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков, коллектив райпотребсоюза обратился ко всем коллективам учреждений района последовать нашему примеру, развернуть в своих учреждениях сбор средств на боевые самолеты авиаэскадрильи «Валерий Чкалов».

П. Козлов,
председатель райпотребсоюза.

Ждем приказа Родины

От могучих ударов Красной Армии в районе Сталинграда и на Центральном фронте, в районе Среднего Дона и на Северном Кавказе враг несет громадные потери. Красная Армия взламывает оборону врага, разрушает его опорные пункты и узлы сопротивления, ведет успешные наступательные действия, очищая от гитлеровской нечисти сотни населенных пунктов.

Дорогие товарищи! Мы крепко защищаем родную советскую родину. Бойцы и командиры нашей части уничтожили на одну сотню немецких захватчиков, вероломно, напавших на нашу священную родину. Мы были в жестоких схватках с врагом. Но чтобы добиться полнейшего разгрома немецких войск, нам нужно преодолеть еще много трудностей. Впереди у нас еще жестокие бои, но мы готовы к ним в любой момент.

Не занимаются снегозадержанием

В общем комплексе агротехнических мероприятий, способствующих повышению урожайности, снегозадержание занимает последнее место. Известно, что толщина снега предохраняет растения от вымерзания и способствует накоплению влаги в почве.

Отдельные колхозы района давно приступили к снегозадержанию, однако, в Богатиловском сельсовете задерживать снег только еще собираются. Ни колхоз им. Ленина, ни «Красный партизан» к снегозадержанию не приступали.

Вопросы о снегозадержании не стояли ни разу на заседаниях правлений колхозов.

Наши бойцы, мои товарищи по оружию, горят одним стремлением: как можно скорее разбить наголову фашистскую свору. Когда нам будет дан приказ о наступлении, мы будем драться с немецкой сволочью до последней капли крови. Сломали им за спины матерей, жен и детей, за все то горе, которое принесли они советскому народу.

Немецкие изверги поплатятся своей черной кровью за пролитую кровь советских людей. В наступательных боях являемся показателем образцов воинской дисциплины и отваги.

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует наша любимая родина!

Да здравствует великий вождь советского народа товарищ Сталин!

С фронтовым приветом
М. Янышев.

За рубежом

Безнаказанность фашистов в шведской полиции

Как уже ранее сообщалось, советской миссией в Стокгольме был заявлен шведскому министерству иностранных дел протест против допущенной шведской полицией в отношении заведующего Стокгольмским отделением ТАСС Лисина хулиганской выходки, имевшей место в Стокгольме 27 декабря п. г. и выразившейся в незаконном аресте Лисина и избитии его полицейскими.

С шведской стороны было обещано советской миссии расследование этого возмутительного дела и представление объяснений. С тех пор прошел уже значительный срок, вполне достаточный для окончания расследования и наказания виновных полицейских чиновников. Однако ни о расследовании, ни о наказании виновных ничего не слышно. Все мероприятия шведских властей по этому делу, насколько это известно, ограничиваются лишь тем, что шведское министерство иностранных дел выразило советской миссии свое сожаление по поводу действий полиции и по поводу поведения, в связи с этими действиями, издающейся гитлеровцами в Швеции газеты «Дагпостен».

Медлительность шведских властей в расследовании допущенных полицейскими бесчинств по отношению к Лисину и такое положение дела, когда виновники хулиганского эксцесса остаются до сих пор безнаказанными, вызывает в различных кругах шведского общества и у многих иностранных журналистов недоумение, особенно в связи с установленным фактом засилья профашистских элементов в шведской полиции и процветанием в практике шведской полиции методов гитлеровского гестапо.

Обострение внутренней обстановки в Румынии

Внутренняя обстановка в Румынии все больше обостряется. Опубликованное правительственное распоряжение, запрещающее под страхом тяжелых наказаний, вплоть до смертной казни, всякого рода разговоры или дискуссии на политические темы, особенно о положении на фронте.

В Бухаресте, Крайове, Плоешти и многих других городах Румынии продолжают массовые аресты лиц, подозреваемых в оппозиционном отношении к клике Антонеску или в антивоенных настроениях. В связи с тем, что румынские тюрьмы переполнены, по приказу Антонеску создано несколько новых концентрационных лагерей, находящихся под специальным надзором агентов гестапо. В этих лагерях установлен зверский режим.

За редактора ПАРАНИН.